

# 菏泽高新区重点项目建设竞相发展

——全市经济社会发展现场观摩团走进高新区侧记

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

六月的高新区大地活力迸发，处处涌动着发展的热潮。

大数据赋能“精准医疗”的了未元大健康项目、助力打造四省交汇食品产业聚集区的大树蛋白肽项目、助推企业转型升级驱动高质量发展的青岛啤酒二期……一个个重点项目建设全力推进，一批批新兴产业崛起发力，日前，全市经济社会发展现场观摩团莅临菏泽高新区，现场观摩了高新区的重点项目建设情况，目睹了项目建设竞相发展的喜人景象，感受到了高新区抓项目、兴产业、促发展的火热劲头和经济发展的滚滚热潮。



观摩团现场观摩

## 项目建设如火如荼，观摩评比催人奋进

观摩团先后实地到了未元大健康、大树蛋白肽、魏楼水库、味之友食品、青岛啤酒二期、三信实业等项目现场，从城区到乡村，从车间到工地，马不停蹄，一路走、一路看、一路听、一路比、一路议、一路评，收获颇丰、受益匪浅，传导压力、催人奋进。

在青岛啤酒二期的建设现场，多工种、多工序正相互穿插、紧密衔接，共同施工作业，生产车间的主体钢结构已初现规模。作为高新区的重点项目，青岛二期扩建项目既是高新区加快推进新旧动能转换、落实工业强市战略的新举措，也是青岛啤酒适应国内啤酒消费市场发展新形势，实施转型升级、驱动高质量发展的新载体。

据介绍，该项目将以转

型升级、提质增效、打造国内一流精品工厂为目标，在原厂区内实施扩建。项目计划新建一条7.2万听/小时易拉罐生产线和一条5万瓶/小时瓶装生产线及包装车间、库房、酿造设备、公用工程等及相关配套设施。正是项目建设不断加快加速，使原本210天的工期缩短一半，预计8月份即可投入生产。项目建成后，不仅可以进一步满足鲁苏豫皖周边市场需求，让菏泽市民喝到本地产的新鲜罐装青岛啤酒，还能实现企业转型升级，驱动高质量发展。

项目建设是“硬功夫”，不仅是推动高质量发展的动力源泉，更是未来新的增长点。每到一个项目，观摩组成员都认真看认真学，对照思考，发现长处，找准问题，取长补短。

## 壮大主导产业，实现特色发展

生物医药是我市重点打造的核心产业，高新区作为全市生物医药产业发展的主阵地，呈现出了“中药饮片加工+中药制剂”“化学原料药+制剂”“药品+大健康”齐头并进的发展格局。在项目观摩中，高新区不断壮大主导产业，实现特色发展的火热劲头，充分展现。

山东未元大健康产业智慧化项目建成后将搭建智能平台，专家入驻，来实现精准医疗。患者可以通过智能平台进行就诊，医生对症下药，实行‘一人一方’分类救治。药方下单后，智能生产线从抓药、运送到煎煮，不用人工，都由机器人操作，这样既可以降低成本，又可以做到精准控制。

在山东未元大健康产业智慧化项目建设现场，塔

吊林立，密密麻麻的钢结构中穿插着绑扎钢筋的工人，挖掘机挥动着铁臂取土回填地面，运输车辆频繁出入，项目建设如火如荼。据了解，山东未元制药有限公司是一家集中药饮片、提取、食品、固体制剂、抗癌药物等生产、销售于一体的大型现代化高新技术企业，建设的大健康产业智慧化项目，以智能生产线为主，涵盖中药提取生产线、膏剂、水剂、煎剂、片剂、胶囊等九条智能化中药大健康产品生产线，主要生产抗肿瘤干粉注射剂、抗肿瘤口服固体制剂、外用药制剂、中药制剂、中药饮品等。

该项目自主研发的世界首创的逻辑体系和专利技术，利用5G、云平台、大数据、物联网、智能制造及智慧化管理技术，开创了大健康产业智慧化先河。伴随着项目建设的全面推进，预计土建工程于年底前全部完工，部分车间进行投产。

今年以来，菏泽高新区以做强“经济发展、双招双引、科技创新”等主责主业为支撑，“高新”发展为特色，落实疫情防控措施，在全市率先实现“规上”企业、重点项目复工率复产率两个“100%”。围绕四大主导产业，实行“线上+线下”同步招商，新签约康佳穗甬等过亿元项目19个，主导产业项目占74%。加快重点项目建设，新开工项目16个，在建项目达到38个，了未元大健康等5个项目入选省重大项目名单，摩信传感器等6个项目列入省重点技改项目，进一步激发创新发展内生动力，在追求高质量发展的崭新起点上振翅高飞。

## 高新区全面排查商超进口海产品

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 赵忠宇）结合高新区疫情防控工作实际，6月18日，菏泽高新区经济发展局组织人员对辖区内商超开展进口海产品摸排等重点环节食品安全检查工作，进一步织密织牢食品安全防护网。

高新区经发局工作人员先后摸排了亚方、三信等7家超市，现场发放了《菏泽市商超、夜市、市场等人员密集场所新冠肺炎疫

情防控指引》。检查发现，除个别超市销售少量冰鲜海产品外，大部分超市均销售冷冻海产品，货源地均为国内。

下一步，高新区将加大宣传力度，提高辖区内重点商场超市从业人员食品安全意识，督促商超做好疫情防控工作，严格把好各项关口，确保商超、市场等人员密集场所严格落实各项防控措施，全面做好疫情防控工作。

## 扶贫收入“一面墙”算清群众暖心账

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 赵忠宇）最近，菏泽高新区马岭岗镇贫困户家中来了这样一群人，他们是一支特殊的“施工队”，他们拿着钉子和锤子，为贫困户家中装订了一面彩色的墙。他们就是马岭岗镇的精准扶贫帮扶责任人、包村干部和村干部们，为了算清贫困户的收入，为每户贫困户家中安装扶贫明示牌“一面墙”，全面迎接上级对马岭岗镇扶贫工作检查。

设置扶贫收入一面墙，是马岭岗在落实精准扶贫公示牌制度基础上，推动精准扶贫的一项创新举措。“措施上墙，收入上墙，一项一项都明明白白、清清楚楚，党和政府的帮助俺一家三口都记在心里。”贫困户焦登山说。

过去，贫困户家门口只有

一个书本大小的贫困户公示牌，简单记录着贫困户家庭人口数量、耕地面积、劳动力数量、人均纯收入、致贫原因、帮扶举措和增收目标等基本信息。然而，在年初进行的脱贫攻坚大排查中，马岭岗镇党委发现，不少贫困户收入算不准，措施说不明，还有的帮扶单位未真正发挥作用，仍采用简单的慰问式、救济式扶贫方式，贫困户持续增收能力偏弱。

“设计脱贫帮扶明白栏，就是要让每一项帮扶举措、每一笔家庭收入都实实在在，让群众认可、让社会监督。”马岭岗镇党委书记李杨说，如今，明白栏入户上墙，不仅让贫困群众真切感受到党和政府的温暖，而且让帮扶单位和帮扶责任人真正发挥作用，推动精准脱贫。

## 吕陵镇开展防范非法集资宣传活动

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 赵忠宇）为切实做好防范非法集资宣传教育工作，遏制非法集资违法犯罪活动的蔓延，提升辖区群众防范非法集资的能力，菏泽高新区吕陵镇认真贯彻落实关于开展非法集资宣传月活动的相关部署，紧紧围绕“守住钱袋子、护好幸福家”的活动主题，积极在辖区范围内开展防范非法集资宣传志愿服务活动。

吕陵镇新时代文明实践志愿者们积极行动，不断创新宣传方式，丰富宣传载体，将线上与线下宣传相结合。通过广场大屏投放打击非法集资宣传知识、发放宣传资料等群众喜闻乐见的方式，详细讲解非法集资的

几种形式及诱骗手段，使广大群众认清非法集资的性质和危害。

打击非法集资是一项关乎社会稳定的重大工作。吕陵镇通过此次活动，引导群众树立正确的投资观念，增强了辖区群众防范风险意识，提高自我保护能力，营造了打击非法集资的良好氛围。

